



协警老孙：坚持每天提早20分钟到岗

每当早晚高峰，在繁忙的路口，人们总能看到交警忙碌的身影，他们指挥交通，处理事故，引导行人。而在他们身边，还有一群同样忙碌的身影，在滚滚车流中协助他们维护交通秩序。他们，就是交通协警。

在奉化市锦屏南路上的锦溪桥岗，每天清晨与黄昏，市民总能看到一个40多岁的交通协警，在车流中不停地指挥交通，准确的手势、有力的身影，给他们留下了深刻印象。他，就是孙南均，一个普通的交通协警，却在岗位上干出了一份不普通的成绩。

苏文清 范敏莉 李灿



人物名片

孙南均 奉化市公安局交警大队大桥中队协警，曾荣获“宁波市公安局十佳协警”、2013年度“最美奉化人”等荣誉称号。

孙南均在路口指挥交通。

通讯员 李灿 摄

苦练而成的指挥标杆

2014年8月31日下午4时20分，晚高峰刚开始，孙南均早已跟随交警来到市政府旁的锦溪桥岗执勤。马路上，他时而奔跑、时而吹哨、喊话，熟练地指挥着来往车流。

董斌是奉化市公安局交警大队大桥中队的指导员，也是最熟悉孙南均的民警之一。他说，“老孙的指挥动作清晰准确，非常标准，有一套属于他自己的风格，而这，来得并不容易。”

2009年，孙南均加入大桥交警中队，在一群20多岁的小伙子中，40岁的他显得有些“特殊”。董斌问他：“要当交通协警很不容易，除了得吃苦，还得练会一套专业的指挥动作，你能行吗？”

“行。”孙南均答得斩钉截铁。从此，“直、平、挺、立、收”，苦练基本功成了他每日的必修课。在单位，对着民警练，请他们指出不足；下班后，对着镜子练，有时还叫来亲戚朋友，对着他们模拟练习。

经过长时间的练习、实践，孙南均的动作变得越来越标准，清晰准确、指挥有力，还将长短结合、缓急相融的不同哨音与交通指挥手势相结合，再融入眼神、表情、语言、脚步等，逐渐形成了自己独特的指挥风格。

“老孙有一精神不服输的精神，非常敬业。”董斌说，“如今，许多协警都以他为标杆，勤学苦练，形成了非常好的氛围。”

群众看见他在路上就觉得踏实

由于工作认真负责，指挥技术过硬，加入协警队伍没几个月，孙南均就被中队领导派往锦溪桥岗，负责疏导交通。

该指挥岗周围分布着学校、医院以及众多老旧小区，同时，由于锦溪桥周边的路口极不规则，路面狭小，无法通过安装信号灯进行调控，只能依靠人工指挥来进行管理，给路面执勤指挥带来了不小压力。

“锦溪桥岗车流大，任务重，情况复杂，一开始让老孙去，队里还有点担心。”董斌说，

“但最后，他用行动证明了自己，也感动了我们。”

2009年至今，孙南均已经在锦溪桥岗坚守了五年，夏顶烈日，冬迎寒风，出行的人们总能在哪里看到他忙碌的身影。

陈女士每天都要开车路过锦溪桥岗，她说，“我们虽然不知道他的名字，却记住了他的身影。好几年了，每天看着他在那里指挥，我们这些车主心里就很踏实。”

记者去采访时观察到，执勤一班岗，他吹哨达2000多次，指挥动作7200个左右，来回走动几公里。因为每天不停地走路、跑动，他的皮鞋磨得特别厉害，每两个月要去补一次。就是这样，一年也要穿坏四双鞋。

坚持每天提早二十分钟到岗

“老孙在工作上的兢兢业业，不仅只限于站好一天两班岗。”董斌说。

每天早晨7点不到，他就赶到执勤点，比规定时间提前20分钟；傍晚，遇到恶劣

天气或者周末，交通流量大，他就主动延长执勤时间，有时到了七八点钟才撤岗。

今年年初，正在指挥交通的孙南均突然感到腹部疼痛难忍。民警劝他马上去医院检查，他却咬着牙说，“等过了高峰，撤了岗再去。现在，我还行。”等他执勤完毕，从岗上撤下来时，冷汗早已浸透了他的衣服。

检查结果显示，他患了盲肠炎，“这是小病，没什么大不了的。”在董斌等民警的极力劝说下，孙南均才答应在医院动手术。然而，手术后没过几天，他的身影又出现在了锦溪桥路段……

2013年，由于工作出色，孙南均被评为“宁波市十佳协警”、“最美奉化人”等称号，面对纷至的荣誉，他却说，“我是跟大队的许多民警学的，他们是我的榜样。”

有时也会听到家人的埋怨，“每天这么辛苦，你年纪也大了，找份轻松点的工作吧。”站在人生十字路口的孙南均，却毅然坚持自己的选择，“我是真心喜欢这份工作，看着路口的车辆、行人在我的指挥下有序通行，我有一份满足感和成就感。”

两天24辆车接连被砸，失窃财物不多，车损却高达3万多元

江北破获系列性盗窃汽车财物案

两个晚上的时间，在相距约1公里的路边，24辆私家车的车窗玻璃被砸。窃贼偷得的财物不多，但是车主们却要因此支付3万多元的维修费。昨天，江北公安分局通报一起系列性盗窃汽车财物案件，同时也提醒车主们尽量选择正规的停车场停车。

宝马车车窗被砸 维修费达1.3万元

8月4日晚上，梁先生将自己的宝马车停在江北天水家园小区沿江的马路上。次日上午，他发现自己车子右边的两扇玻璃被砸破，而停放在这里的其他车辆也遭遇了同样的毒手。车主们报了警，一共有19辆车受损。

接到报警后，江北庄桥派出所的民警赶到了现场。大多数车主在车内本来没放什么贵重物品，丢失的也就是用来交停车费备用的零钱和几包香烟，而最大的损失是被砸的玻璃。

以梁先生的车子为例，更换两扇玻璃和受损的玻璃升降系统，维修费将近1.3万元，梁先生很懊恼。

就在前一天，民警也接到了5名车主的报警，他们将车子停放在江北万达广场东面的路面上过夜，车窗玻璃被人砸破。这两起案件的事发地点相距约1公里。

监控锁定嫌疑人 民警进入工地排查

两个晚上，24辆车车窗被砸，警方初步判断为同一伙人所为。庄桥派出所对此十分重视，成立了专案组。

专案组调取了周边路口的监控，查找嫌疑人。通过监控，民警发现了线索，初步弄清了一些情况：8月4日凌晨，一名年轻男子出现在了案发现场，他砸破车窗探身进车内取物。次日凌晨，这名男子和另一名男子出现在了沿江的马路边，对路边的车辆下手。犯罪嫌疑人窃取了车内物品后，有意避开路口的监控，绕道而行，最后消失在了附近的工地区域。

民警判断，两名犯罪嫌疑人应该住在附近的工地上，可能是工地上的务工人员。考虑到工地上在吃中饭的时候人员最为集中，8月8日中午，民警以查暂住证为由进入了附近的工地。

一包香烟诱惑 清白青年走上歧途

在一处安置房工地的工棚门口，民警发现了一名犯罪嫌疑人刘某，他还穿着作案时穿的黑色背心。看到有民警到工地上，他脱下背心走进了工棚，民警随即跟上去对他进行了询问。在另一个工棚，民警抓住了另一名犯罪嫌疑人王某。



案发现场视频监控截图

两名犯罪嫌疑人很快承认了犯罪事实。两人都只有20来岁，两次砸车的王某曾经因为盗窃摩托车入狱过。

让人唏嘘不已的是，刘某本是个清白青年。王某第一次砸车后从车内偷得了一包香烟，他拿出来抽的时候刚好被刘某看见了，刘某问王某怎么有钱买这么好的香烟，王某说了香烟的来路后，刘某心动了就跟着王某一起去砸车。

办案民警说，现在车主们的防范意识在不断提高，很少有人会在车内放贵重物品，两人只偷得了一些零钱和几包香烟，总价值约1500元。但是，车主们的车辆损失却不小，车辆维修费一共要3万多元。

警方也提醒广大私家车主，尽量将车停在正规的停车场过夜，不要在车内放可能引起不法分子猜测和觊觎的包装袋、盒子和香烟等零星物品。

记者 陈爱红 通讯员 杨熙瑾

警讯速递

“海曙警方在线”获“宁波十大政务微信”称号

近日，东南商报新媒体中心正式发布《宁波市政务微信发展年度报告》，海曙公安分局微信公众号“海曙警方在线”在全市220个参评的政务微信中脱颖而出，成功获评“宁波十大政务微信”，同时以日均阅读量1822次的优异成绩高居运营水平榜第二名。

镇海启动24小时武装巡逻工作

9月1日，镇海公安分局在巡特警大队举行武装机动巡逻工作启动仪式。武装巡逻共分招宝山、骆驼两个任务区，共部署2支巡逻队伍，70余名警力、2辆大型警用车辆，配备20余种防暴装备，以涉恐、涉暴案（事）件、重大事故等为目标，进行24小时全天候、全副武装巡逻。

奉化开展“黄赌毒”夏季专项严打行动

为深入践行党的群众路线，主动回应辖区群众反响较大的“黄赌毒”问题，奉化市公安局溪口分局于7月份开展“黄赌毒”夏季专项严打行动。其间，共查处“黄赌毒”案件26起，处理各类违法犯罪人员56人，有力净化了社会风气。

大榭开展防通讯诈骗系列宣传

为进一步遏制通讯（网络）诈骗犯罪，切实提高群众防骗能力，8月22日，大榭公安分局对区内8家银行业金融机构一线员工开展防骗培训，阐述防范通讯诈骗犯罪的重要性，并结合案例，深入分析当前高发的通讯诈骗案件种类、成因及防范对策。同时，分局结合入企走访活动，到企业开展防骗讲座，并发放宣传资料300份。

苏文清 钟陶行 林炳潮 李灿 郑海 叶军海